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Hà Nội, ngày 17 tháng 9 năm 2018 

  

Kính gửi: Công ty TNHH Một Thành Viên TM, DV Và XNK Hương Lan 

Ngày 23/07/2018, Tổng cục Thuế nhận được phiếu chuyển số 1016/PC-VPCP của Văn 
phòng Chính phủ gửi Bộ Tài chính về kiến nghị của Công ty TNHH Một Thành Viên TM, DV 
và XNK Hương Lan về lệ phí môn bài tại công văn số 12/VB/2018. Về vấn đề này, Tổng cục 
Thuế có ý kiến như sau: 

- Tại Khoản 1 Điều 4 Nghị định 139/2016/NĐ-CP ngày 4/10/2016 của Chính phủ quy 
định về lệ phí môn bài quy định: 

“Điều 4. Mức thu lệ phí môn bài 

1. Mức thu lệ phí môn bài đối với tổ chức hoạt động sản xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch 
vụ như sau: 

a) Tổ chức có vốn điều lệ hoặc vốn đầu tư trên 10 tỷ đồng: 3.000.000 đồng/năm; 

b) Tổ chức có vốn điều lệ hoặc vốn đầu tư từ 10 tỷ đồng trở xuống: 2.000.000 đồng/năm; 

c) Chi nhánh, văn phòng đại diện, địa điểm kinh doanh, đơn vị sự nghiệp, tổ chức kinh tế 
khác: 1.000.000 đồng/năm. 

Mức thu lệ phí môn bài đối với tổ chức quy định tại điểm a và điểm b khoản này căn cứ 
vào vốn điều lệ ghi trong giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh; trường hợp không có vốn điều lệ 
thì căn cứ vào vốn đầu tư ghi trong giấy chứng nhận đăng ký đầu tư.” 

- Tại Khoản 3 Điều 4 Thông tư số 302/2016/TT-BTC ngày 15/11/2016 của Bộ Tài chính 
hướng dẫn về lệ phí môn bài quy định: 

"3. Tổ chức, cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình sản xuất, kinh doanh hoặc mới thành 
lập, được cấp đăng ký thuế và mã số thuế, mã số doanh nghiệp trong thời gian của 6 tháng đầu 
năm thì nộp mức lệ phí môn bài cả năm; nếu thành lập, được cấp đăng ký thuế và mã số thuế, 
mã số doanh nghiệp trong thời gian 6 tháng cuối năm thì nộp 50% mức lệ phí môn bài cả năm. 

… 

Tổ chức, cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình đang sản xuất, kinh doanh và có thông báo 
gửi cơ quan thuế về việc tạm ngừng kinh doanh cả năm dương lịch thì không phải nộp lệ phí 
môn bài của năm tạm ngừng kinh doanh. Trường hợp tạm ngừng kinh doanh không trọn năm 
dương tịch thì vẫn phải nộp mức lệ phí môn bài cả năm." 



Căn cứ quy định nêu trên, mức thu lệ phí môn bài đối với tổ chức hoạt động sản xuất 
kinh doanh hàng hóa, dịch vụ căn cứ vào vốn điều lệ hoặc vốn đầu tư được xác định theo năm. 
Trường hợp doanh nghiệp tạm ngừng hoạt động kinh doanh thì lệ phí môn bài được thực hiện 
theo quy định tại Khoản 3 Điều 4 Thông tư số 302/2016/TT-BTC nêu trên. 

Pháp luật hiện hành không có quy định về việc xác định lệ phí môn bài của năm tạm 
ngừng kinh doanh theo số ngày hoạt động sản xuất kinh doanh thực tế. Về vấn đề này, Chi cục 
Thuế Quận 11 đã có công văn số 4504/CCT-TTHT hướng dẫn Công ty về lệ phí môn bài trong 
thời gian ngừng hoạt động sản xuất kinh doanh theo đúng quy định pháp luật. 

Tổng cục Thuế trả lời để Công ty được biết./. 

  
  

Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Văn phòng Chính phủ (để báo cáo); 
- Văn phòng Bộ Tài chính (để báo cáo); 
- Phó TCTr Cao Anh Tuấn (để báo cáo): 
- Cục Thuế TP Hồ Chí Minh; 
- Vụ PC-TCT;  
- Lưu: VT, CS (3b). 
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